

**Информация**  
**о материально-техническом обеспечении предоставления услуг**  
**Муниципального бюджетного учреждения культуры**  
**«Беломорская Централизованная библиотечная система»**

Беломорская централизованная библиотечная система является муниципальным бюджетным учреждением культуры и действует на основе Устава, утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Беломорский муниципальный район» № 844 от 31 июля 2013 года. Управление ЦБС осуществляется в соответствии с законодательством РФ и РК. Работа МБУК «Беломорская ЦБС» строится на основании «Модельного стандарта общедоступной библиотеки», Устава, «Положений о библиотеках - структурных подразделениях», «Правил пользования библиотеками Беломорской ЦБС», Договоров об обслуживании, «Правил предоставления платных услуг», «Коллективного договора» и других регламентирующих документов.

Учредителем ЦБС является администрация муниципального образования «Беломорский муниципальный район». Деятельность учреждения координирует отдел культуры администрации МО «Беломорский муниципальный район». МБУК «Беломорская ЦБС» является юридическим лицом.

В ЦБС входит 12 библиотек: Центральная районная библиотека и 11 библиотек-филиалов.

Число библиотечных пунктов всего – 3, в т.ч. в центральной районной библиотеке – 2, обслуживается п. Водников, и п. Маленга, в Сумпосадской сельской библиотеке – 1, обслуживается село Сумпосад (в 4 км. от стационарной библиотеки).

Ново-Машезерская, Вирандозерская, Сумпосадская, Колежемская сельские библиотеки, б.п.п. Водников работают по сокращенному рабочему графику (полставки).

В оперативном управлении находятся 6 из 12 зданий. В помещениях Домов Культуры расположены сектор нестационарного обслуживания Сумпосадской сельской библиотеки, б.п. п. Водников, Нюхотская сельская библиотека, Вирандозерская сельская библиотека, Ново-Машезерская сельская библиотека, Колежемская сельская библиотека. У Золотецкой сельской библиотеки помещение арендует Золотецкий Дом Культуры. Хвойнинская сельская библиотека находится в помещении средней школы. Шуерецкая сельская библиотека – музей им. А.Н.Савина в 2017 году переехала в здание бывшей школы, но требуется ремонт кровли. На первом этаже находится библиотека, на втором музей. Колежемская, Шуерецкая и Ново-Машозерская библиотеки находятся на дровяном отоплении.

Общая площадь помещений МБУК «Беломорская ЦБС» составляет 1707 кв. м., из них для обслуживания пользователей – 1390 кв. м., для хранения фондов – 317 кв. м.

Учреждения находятся в зданиях, приспособленных под библиотеки. Только Летнереченская сельская библиотека находится в специально построенном под библиотеку здании-пристройке к жилому дому. Здания библиотек 50-80 годов. Здания Золотецкой сельской библиотеки, Колежемской сельской библиотеки требуют косметического ремонта.

Все здания доступны населению. Имеют наружное освещение. Право собственности на землю имеет только центральная районная библиотека. Дороги, проезды и подъезды к зданиям свободны для проезда пожарной техники, содержатся в исправном состоянии, а зимой регулярно очищаются от снега.

На зданиях, где размещаются библиотеки, имеются вывески с указанием наименования учреждения и режима работы. Уборка помещений производится каждый рабочий день.

В целях обеспечения безопасности зданий и библиотечных фондов во всех библиотеках смонтированы пожарные сигнализации. Все помещения обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями) по нормам.

В библиотеках района решаются вопросы организации доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья. В Центральной районной библиотеке имеются условия безбарьерной среды для инвалидов.

Для обеспечения оказания услуг пользователям все библиотеки оснащены компьютерным оборудованием, иной офисной техникой. Автоматизированные рабочие места в центральной районной библиотеке объединены в локальную сеть.

Используя компьютерное оборудование библиотеки ЦБС участвуют в формировании сводного электронного каталога. Электронный каталог ведется в автоматизированной библиотечно-информационной системе «Фолиант». Помимо электронного каталога, МБУК «Беломорская ЦБС» формирует электронные картотеки статей и ведет работу по формированию оцифрованной коллекции изданий краеведческой тематики.

Для оперативного удовлетворения информационно-библиографических запросов пользователей в 11 библиотеках (за исключением Шуерецкой сельской библиотеки – музей им. А.Н. Савина) обеспечен доступ к ресурсам сети Интернет, из них 19 ПК для работы пользователей.

Для желающих получить доступ к Интернету с использованием собственных ноутбуков, карманных и планшетных компьютеров, мобильного телефона - установлен беспроводной доступ посредством WI-Fi технологий. Имеется доступ к справочно-правовым базам «Консультант плюс». С 2018 года пользователям предоставляется доступ к ресурсам Национальной Электронной библиотеки.

МБУК «Беломорская ЦБС» имеет единый официальный сайт, который отражает деятельность каждой библиотеки и обеспечивает доступ ко всем ресурсам учреждения <http://belomorsklib.karelia.ru/>. Информация на сайте обновляется регулярно. С целью повышения качества предоставления услуг в

электронном виде сайт имеет дополнительную услугу - электронное продление книг. Регулярно пополняется электронный каталог.

Информация о библиотеках МБУК «Беломорская ЦБС» так же размещаются в социальных сетях ВКонтакте:

- Центральная районная библиотека: <https://vk.com/club101458966>
- Летнереченская сельская библиотека: <https://vk.com/club42244465>
- Золотецкая сельская библиотека: <https://vk.com/club144914390>
- Ново-Машезерская сельская библиотека: <https://vk.com/public208808844>
- Пушкинская сельская библиотека: <https://vk.com/club210042828>
- Сосновецкая модельная сельская библиотека: [https://vk.com/biblioteka\\_sosnovec](https://vk.com/biblioteka_sosnovec)
- Сумпосадская сельская библиотека: <https://vk.com/club145301047>

В Центральной районной библиотеке, Золотецкой сельской библиотеке, Сосновецкой модельной сельской библиотеке имеется проекционное оборудование. Жидкокристаллические телевизоры больших размеров есть в Сосновецкой модельной сельской библиотеке и Центральной районной библиотеке. Данное оборудование активно используются при проведении массовых мероприятий, оформлении электронных выставок, мультимедиа-презентаций.

Имеющиеся в распоряжении библиотек ксероксы, сканеры, принтеры и многофункциональные устройства позволяют оказывать услуги сканирования и копирования документов.

Все библиотеки оснащены библиотечной мебелью (книжные стеллажи, каталоги, кафедры выдачи литературы, информационные стенды и другое).

Совокупный фонд МБУК «Беломорская ЦБС» насчитывает 108861 экз. документов на различных носителях. В состав фонда входят книги и брошюры – 100156 экз., электронные документы на съемных носителях - 334 экз.

Ежегодно в среднем в фонд поступает около 6 тыс. экз. новых документов в т.ч. около 42 названий газет и журналов.

Разнообразный по составу и содержанию книжный фонд МБУК «Беломорская ЦБС» является универсальным. Ядро фонда библиотек составляют издания в области естественных, технических, общественных наук; современная интеллектуальная литература; художественная детская, познавательная, развлекательная, обучающая литература; краеведческие материалы; литература на иностранных языках. В обязательном порядке имеются справочные и энциклопедические издания; классическая художественная литература, отражающая культурное наследие.

Ежегодно с целью поддержания фондов в актуальном состоянии МБУК «Беломорская ЦБС» корректирует план комплектования. При этом учитывается анализ востребованности фонда населением.